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даної кіностудії, її кіновиробничих технологій, творчості її митців та діяльності провідних спеціалістів студії. З 
останніми дослідник провів також низку цінних інтерв’ю стосовно технічних здобутків та технологій, впроваджених 
на кіностудії. Керуючись цим, очікуваним результатом дослідження може бути якісний прорив не лише у сфері 
вітчизняної кінознавчої науки, де дана проблематика є мало висвітленою, але й у спробах відродження українського 
кіновиробництва та кінопрокату, особливо за умов природної причетності та набуття нових меж перспективності 
національного кінематографу.    

Значення Ялтинської кіностудії унікальне. За майже столітнє своє існування у її доробку нараховується 
понад 300 художніх фільмів найрізноманітнішого жанру: від кіноказок до кінофантастики. Завдяки особливостям 
географічного положення та суперечливої історії Кримського півострова особливого значення тут набув т.зв. 
«морський кінематограф», який зміг поєднати стрічки різної тематики та багатьох жанрів, а також об’єднати до 
співпраці вітчизняних та іноземних кіновиробників. Спеціалістами кіностудії була розроблена низка методик та 
технологій новаторських, а подекуди й унікальних, водних та підводних зйомок. Високий рівень такої професійної 
майстерності працівників студії та значний технічний потенціал знімальної бази отримали широке визнання не лише 
вітчизняних кіновиробників, а й європейських та заокеанських продюсерів та режисерів.  

Не дивлячись на події 2000-х років навколо Ялтинської кіностудії (скорочення виробничого комплексу, 
боротьба за теперішнє становище кіностудії та права власності), потенціал та непохитний професійний авторитет 
Ялтинського знімального майданчика та колективу студії дозволяє і досі багатьом кінематографістам продовжити 
роботу у рамках вітчизняного кіно або ж відновити практику спільних проектів з іноземними виробниками. Сприяла 
в даному випадку політика держави, у свою чергу, зможе врятувати як загальнонаціональний престиж українського 
кіно, так і його перспективного кіновиробника у вигляді Ялтинської кіностудії. 
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Наша наукова розвідка присвячена постаті Марусі Чурай, яка займає особливе місце в культурно-
мистецькій спадщині Полтавщини. Овіяна легендами протягом століть, вона і сьогодні хвилює сучасників: 
мистецтвознавців, культурологів, істориків, літераторів, художників, скульпторів, театральних діячів.  Їй присвячені 
наукові нариси та статті (Г.Клочек,  І.Пономаренко, О. Ковалевський, О. Білоус-Копкова), краєзнавчі дослідження 
(В.Волосков, К.Гладиш, Є.Кобиляшна, І.Наливайко), пам’ятники (пам’ятний знак Українській пісні в образі Марусі 
Чурай у м. Полтаві: скульптори Д.Коршунов та В.Голуб, аріхтектор - народний художник України А.Чорнощоков), 
театральні постановки (спектакль «Маруся Чурай» у Полтавському обласному музично-драматичному театрі ім. 
М.Гоголя). Її ім’ям названо у м. Полтаві співоче поле, де проходять традиційні пісенні фестивалі. Полтавський 
педагогічний університет  є центром проведення тематичних наукових читань, а в Гадяцькому училищі культури ім. 
І.Котляревського проводяться мистецькі заходи.       

Однак найбільш повно образ народної піснетворки і традиції Полтавщини  (звичаї, традиції, молодіжна 
вулиця, вечорниці, громадське життя, спілкування, народні характери), розкрила Ліна Костенко у романі «Маруся 
Чурай», який вийшов у 1980 р. В основу твору поетеса поклала відому чи не кожному українцеві  баладу «Ой не 
ходи, Грицю та й на вечорниці», авторство якої приписується легендарній Марусі Чурай. Більш як півтора століття 
розробляється цей сюжет в українській, польській та російській літературах. Досить назвати імена письменників, які 
в своїй творчості зверталися до нього: Б.Залєський, О.Шаховський, К.Тополя, О.Гроза, Г.Бораковський, 
П.Білецький-Носенко, Є.Озерська-Нельговська, Л.Боровиковський, М.Старицький, В.Самійленко, С.Руданський, 
І.Микитенко, І.Хоменко, Л. Забашта, О.Кобилянська.  

Розглядаючи роман «Маруся Чурай» у широкому контексті новітньої історичної романістики, критики  
помітили прикметну особливість цього твору і більшість авторів віддає перевагу описові конкретної, часто 
документально підтвердженої події, в інтерпретацію якої привноситься умовний (притчевий або легендарний) 
елемент. Ліна Костенко проектує легенду в суворе русло соціальних і людських взаємин,  перевіряє історичною 
реальністю зображуваної епохи. При цьому просторові й часові площини немов «тасуються», утворюючи 
параболічність сюжету, - в такий спосіб на поверхню виходить рух сучасної художньої ідеї, видобувається її 
філософський сенс, підкреслює Г. Клочек  [5, с. 45].   

«Її твір розкриває багатство людських характерів, виношені концептуально-художні ідеї, гранично суворе, 
досконале їх вираження в слові», відзначає О. Ковалевський [6, с. 31]. І водночас «Маруся Чурай» - твір 
новаторський як трактуванням самої постаті народної поетеси, так і художніми засобами зображення: віртуозна 
стилізація мови давньої епохи, народна говірка, точність і художня доцільність використання архаїзмів та історичних 
реалій, звукове й ритмічне багатство вірша, його пластичність.   

Розробляючи сюжет, Л.Костенко не тільки змінює деякі вже усталені в літературі народнопоетичні традиції 
«ходи», а  будує його на розлогому соціально-психологічному тлі. Тому центр ваги переносить з побутово-
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мелодраматичних моментів на історичні і психологічні, а мотив про «піснетворство» героїні витісняє всі інші.  
Л.Костенко вдалося створити не просто психологічно вірогідний портрет Марусі Чурай, а й показати свою 

героїню причетною до важливих подій періоду боротьби українського народу за незалежність в середині XVII ст. 
Сам гетьман Богдан Хмельницький «...дивував, безмірно дивував, - що от скажи, яка дана їй сила, щоб так співати, на 
такі слова!...». Власне, за ставленням до пісні Марусиної, яку сприймаємо мов символ народного генія, і поділяються 
герої роману Л.Костенко. Це, до речі, ще одна площина суспільного розшарування. З одного боку, «Таку співачку 
покарать на горло, - та це ж не що, а пісню задушить!» - ставлення Богдана Хмельницького. «Пісень немає - і мене 
нема» - самої Марусі Чурай, а з іншого - «При чому тут пісні?» - Горбаня, «Це щось для дівки, синку, височенько. Не 
вірю, щоб складала це вона» - старої Бобренчихи [7]. 

Л.Костенко, як справжній художник, не розставила відразу своїх героїв по відведених сюжетною канвою 
місцях, а виписала їх у русі, розкриваючи складне взаємопереплетіння розвитку особистісного і громадянського. Так, 
поволі втрачаючи своє «я», відрікаючись від нього в ім'я достатку (та й то не заради  достатку, а задля того, щоб 
вижити), гине Гриць і як громадянин. «Недаремно козак, посланець гетьмана до полтавського полку, дізнавшись, за 
що судять Марусю, пропонує «врядові» пошукати закон не про вбивство, а про зраду: «Що ж це виходить? Зрадити в 
житті державу - злочин, а людину - можна?!». Вчинок людини вимірюється не тільки побутовою, але й соціальною 
міркою. І знаменно, що ці слова належать саме запорожцю (порівняймо з роздратованим вигуком Горбаня: «Отож 
жінок і не пускають в Січ»). Козацька сила не лише в обов'язку боронити Україну, а й у єдності громадянського та 
особистого. Як опора людського існує світ гідності (Гриць про Івана Іскру: «Він, - каже,  гордий. З ним не звариш 
каші»; Бобренчиха про Марусю: «Пісні у неї - то велика туга, а серце в неї горде і трудне») [7]. 

Актуальним в контексті нашого дослідження є питання про історичну реальність особи Марусі Чурай. Тут 
незаперечною лишається вимога: поки не знайдено бодай одного документа, де зафіксовано її ім'я, можна говорити 
лише про літературну легенду, започатковану історичною повістю О. Шаховського «Маруся - малоросійська Сафо». 
На сьогодні такого манускрипту ще не маємо, але після роману Л.Костенко Маруся Чурай стає нарешті цілком 
реальною особою на терені літератури. Вона - співець і громадянин - тривожить сьогодні нас, у XX столітті. А на оте 
не раз чуване - «Причому тут пісня?» - вже відповів свого часу М.Рильський, сказавши про таких Горбанів: «Раби на 
розум і на вдачу». Цим він підкреслив велику силу художньої виразності й переконливості історичного роману 
“Маруся Чурай”. Він є визначною пам’яткою української культури, художній світ якої, на думку О. Білоус-Копкової, 
допомагає зрозуміти духовні обшири українства та його національний характер [1, с.94].  

Отже, легендарна Маруся Чурай продовжує своє буття у нашому сьогоденні. Її образ  активізує культурно-
мистецьке життя сучасної Полтавщини новими проектами, відкриває імена аматорів сцени, художників, народних 
майстрів, прилучає підростаюче покоління до джерел національної культури.   
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ДОЗВІЛЛЄВІ ПРІОРИТЕТИ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ (НА ПРИКЛАДІ РІВНЕНСЬКОГО МІСЬКОГО 

ПАЛАЦУ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ ). 
Панасюк І.О., студентка  
Шолудько Н.Г.,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Дозвілля традиційно є однією з найважливіших сфер життєдіяльності молоді. Молодіжне дозвілля 

розглядається як суспільно усвідомлена необхідність, як сфера реалізації інтересів особистості пов’язаних з 
рекреацією, саморозвитком, самореалізацією, спілкуванням, оздоровленням, тому що суспільство зацікавлене  в 
ефективному, гармонійному розвитку молодого покоління, а відтак змістовному використанні ним вільного часу [3, 
с.18].  

Дана проблема стала предметом уваги низки зарубіжних та вітчизняних вчених: В.М. Пічи, І.І. Єрошенко, І. 
В. Петрової, Н.М. Цимбалюк, В.Й. Бочелюк, Р.Н. Азарової,  та інших. Зокрема заслуговує на увагу думка І.В. 
Петрової, викладена у праці "Дозвілля в зарубіжних країнах" про те, що дозвілля відіграє важливу роль у житті 
людини, адже вибір певного виду дозвіллєвої діяльності зумовлюється його індивідуальною та соціальною цінністю 
в очах особистості, а змістове наповнення дозвіллєвих занять відображає мету та завдання людини, які вона ставить 
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